
 
 
 

Ata da 38ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador Ausente: Epitácio Saraiva da Cruz Neto 
 
Às 17h12min (dezessete horas e doze  minutos) do dia 03 (três) de junho do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 
Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de Vereadores e 
nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 
convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em 
seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º 
Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIA: Resposta da Ambiental Ceará 
ao Ofício Nº 2904009/2025, referente ao Requerimento Nº 386/2025 de autoria do Vereador 
João Ilânio Sampaio. ATA: Ata da 37ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Barbalha no ano de 2025. PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 16/2025, 
de autoria do Vereador André Feitosa, que Concede Título de Cidadão Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 475/2025, de autoria da 
Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretariaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao DEMUTRAN e ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de Passagem de Pedestre na Av. 
Gustavo Barroso, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 478/2025, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a iluminação pública na estrada que liga a 
comunidade do Barro Branco ao Sítio Santana. Requerimento Nº 479/2025, de autoria do 
Vereador Francisco Marcelo Júnior Neves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando a recuperação da manta asfáltica da estrada que liga o Sítio 
Água Fria ao Sítio Formiga. Requerimento Nº 480/2025, de autoria do Vereador Odair José 
de Matos, que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando as podas das árvores de todas as ruas, tapa buracos, assim como, o conserto dos 
vazamentos na comunidade do Minha Casa Minha Vida. Requerimento Nº 481/2025, de 
autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando com urgência que seja feita a ordem de serviço 
da Areninha do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 482/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Saraiva, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Educação, com cópia ao 



 
 
 

Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a disponibilização de um segundo 
micro-ônibus escolar para atender à rota dos Sítios Melo, Sítio Boa Vista, Santo Antônio, 
Luanda até o Distrito da Arajara. Requerimento Nº 483/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à AMASBAR, solicitando que seja feito 
fiscalização e identificação das pessoas que estão jogando lixo e entulhos na subida do Distrito 
do Caldas, nas proximidades do antigo Posto de Cabeludo. Requerimento Nº 484/2025, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à Empresa PROURBI solicitando, em regime de urgência, a reposição da iluminação pública 
na Av. Pio Sampaio, haja vista que o local se encontra com trechos escuros, causando 
insegurança à população. Requerimento Nº 485/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviço de limpeza, poda das árvores e capinação 
nas ruas do Bairro Casas Populares. Requerimento Nº 486/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de uma operação tapa buraco na 
estrada que liga o Sítio Brejinho ao Sítio Santana, assim como, o roço no trecho após a Igreja 
do Sítio Santana em direção à Comunidade dos Criolos, especialmente até o local onde é 
cortado o Pau da Bandeira, e a pintura dos meios fios nas comunidades Santana e Brejinho, 
especialmente a Pintura do Palco e da quadra de Esporte. Requerimento Nº 487/2025, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização da limpeza, 
pintura dos meios fios e poda das árvores na quadra e praça do Bairro Casas Populares, assim 
como, a pintura da quadra e da praça do referido bairro. Requerimento Nº 488/2025, de 
autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura de Serviços Público solicitando a disponibilização dos 
maquinários para retirada dos bancos de areia e conserto dos Corredores localizados no Sítio 
Santana I e Sítio Santana II. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente da Câmara 
Municipal, Dorivan Amaro dos Santos, apresenta ao Plenário o Termo de 
Compromisso/Projeto Técnico firmado entre o IPHAN e a Prefeitura Municipal de Barbalha 
para Criação e implantação do Museu do Pau da Bandeira de Santo Antônio. Em seguida, o 
Presidente concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite Sampaio, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos, André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima e Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles. Nesse momento, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, justifica a ausência na 
Sessão do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, que se encontra em viagem a serviço do 
Município. O Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Juliana Sampaio, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalícios, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou envio de 
ofício ao Carregadores do Pau da Bandeira de Barbalha, em nome do Capitão do Pau da 



 
 
 

Bandeira, Vereador Rildo Teles, registrando votos de parabéns ao Capitão do Pau da Bandeia 
extensivo a todos os carregadores, pela realização do cortejo do Pau da Bandeira de Santo 
Antônio, bem como sua organização. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 
de Matos. O Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Vereador 
João Ilânio Sampaio e ao Ministro da Educação, Camilo Santana, registrando votos de parabéns 
pela passagem dos seus respectivos aniversários natalícios, comemorado recentemente ao lado 
dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou envio de ofício ao Carregadores 
do Pau da Bandeira de Barbalha, em nome do Capitão do Pau da Bandeira, Vereador Rildo 
Teles, registrando votos de parabéns ao Capitão do Pau da Bandeia extensivo a todos os 
carregadores, pela realização do cortejo do Pau da Bandeira de Santo Antônio, bem como sua 
organização. Como também, solicita envio de Ofícios de Parabéns ao Comandante da 2ª CIA/2º 
BPM, Joellysson de Souza Viana Pereira, ao Delegado da Polícia Civil de Barbalha, o Sr. 
Juliano Marcula, ao Delegado da Polícia Rodoviária Estadual e ao Diretor do DEMUTRAN de 
Barbalha, registrando votos de parabéns pelo excelente serviço prestado durante a festa do Pau 
da Bandeira de Santo Antônio em nossa cidade, salientando que foi de brilhante atuação o 
trabalho realizado por toda a equipe que se empenhou em prol da segurança de todos os 
barbalhenses e visitantes que prestigiaram o grandioso evento. Ofícios subscritos pelos 
seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 
e Odair José de Matos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar à família de Maria Francilda, 
registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares parentes e amigos. Em seguida, solicitou envio de ofício aos 
Carregadores do Pau da Bandeira de Barbalha, em nome do Capitão do Pau da Bandeira, 
Vereador Rildo Teles, registrando votos de parabéns ao Capitão do Pau da Bandeia extensivo 
a todos os carregadores, pela realização do cortejo do Pau da Bandeira de Santo Antônio, bem 
como sua organização. Como também, solicita envio de Ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva e ao Secretário Municipal de Cultura, Sr. Hoosevelt Ramalho, registrando 
votos de parabéns pela belíssima Festa de Santo Antônio de Barbalha neste ano de 2025. Ofícios 
subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador André Feitosa, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 



 
 
 

Agradecimentos a Jaqueline Sampaio, Ticiano Sampaio e Ticiane Sampaio, registrando votos 
de agradecimento pela doação do terreno, onde será construído o novo campus da UFCA, 
anunciado recentemente pelo Ministro Camilo Santana. Ofícios subscritos pelos seguintes 
vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Antenor Francisco de Amorim, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns a Zilto Amorim, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofício 
subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar 
à família de Gilnaisa Granjeiro Rodrigues, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Ofício 
Subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Marcus José Alencar 
Lima, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício 
de Parabéns ao Carregadores do Pau da Bandeira de Barbalha, em nome do Capitão do Pau da 
Bandeira, Vereador Rildo Teles, registrando votos de parabéns ao Capitão do Pau da Bandeia 
extensivo a todos os carregadores, pela realização do cortejo do Pau da Bandeira de Santo 
Antônio, bem como sua organização. Em seguida solicitou envio de ofícios ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário Municipal de Cultura, Sr. Hoosevelt Ramalho, registrando votos de 
parabéns pela belíssima Festa de Santo Antônio de Barbalha neste ano de 2025. Em seguida, 
solicitou envio de ofício de Agradecimentos, ao Diretor do DEMUTRAN de Barbalha, 
registrando votos de parabéns pelo excelente serviço prestado durante a festa do Pau da 
Bandeirada Santo Antônio em nossa cidade, salientando que foi de brilhante atuação o trabalho 
realizado por toda a equipe que se empenhou em prol da segurança de todos os barbalhenses e 
visitantes que prestigiaram o grandioso evento. Como também, solicitou envio de ofício de 
Agradecimentos à Polícia Rodoviária Federal, registrando votos de parabéns pelo excelente 
serviço prestado durante a festa do Pau da Bandeirada Santo Antônio em nossa cidade, 
salientando que foi de brilhante atuação o trabalho realizado por toda a equipe que se empenhou 
em prol da segurança de todos os barbalhenses e visitantes que prestigiaram o grandioso evento, 
principalmente pela operação realizada em parceria com a Policia Civil, onde foram 
recuperados diversos aparelhos celulares. Subscreveram os Ofícios os seguintes Vereadores: 



 
 
 

André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino 
de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 
de Sá Barreto, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 
de Matos. O Vereador Matheus Saraiva, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Sr. Expedito registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou envio de ofício ao Carregadores do 
Pau da Bandeira de Barbalha, em nome do Capitão do Pau da Bandeira, Vereador Rildo Teles, 
registrando votos de parabéns ao Capitão do Pau da Bandeia extensivo a todos os carregadores, 
pela realização do cortejo do Pau da Bandeira de Santo Antônio, bem como sua organização. 
Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, 
Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria 
Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos. ORDEM DO DIA: O Projeto de Lei Nº 
30/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, foi Retirado da 
Ordem do Dia após solicitação do seu autor. Todos os Requerimentos foram discutidos, 
votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os 
Requerimentos Nº 486/2025, Nº 487/2025, Nº 488/2025, de autoria do Vereador Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Retirados da Ordem do Dia devido à ausência justificada do seu 
autor. PALAVRA FACULTADA: O Vereador Marcus José Alencar Lima passou seu 
momento de uso da Palavra Facultada à Vereadora Cícera Bertulino de Souza. Fez uso da 
Palavra Facultada a Seguinte Vereadora: Cícera Bertulino de Souza. O Presidente, Dorivan 
Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 
18h04mim (dezoito horas e quatro minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 
para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


